Piccolo festival di teatro e musica di Montecchio Emilia

MONTECCHIO CELEBRA ROMOLO VALLI  - la rassegna dedicata all’indimenticabile artista a cura di “l’Asina sull’Isola”

L’Asina sull’Isola organizza PICCOLO FETIVAL  a Montcchio Emilia (RE)

Montecchio Emilia (RE). Dopo Ermete Zacconi e Corrado Costa è la volta di Romolo Valli. La terza edizione del Piccolo Festival di Teatro e di Musica di Montecchio Emilia prenderà il via fra pochi giorni con la dedica al grande attore reggiano “da sempre e per sempre attento ai giovani, alle nuove energie, alla ricerca”. Ed è proprio sui giovani e sulla ricerca che si incentra ancora una volta il Festival di Montecchio, realizzato dall’associazione teatrale L’Asina sull’Isola in collaborazione con il Comune di Montecchio e I Teatri Fondazione.

(23 giugno 1996 – Il Resto del Carlino)

UN FESTIVAL “GIOVANE” FRA TEATRO E MUSICA

Montecchio Emilia (RE). Dedicato a Romolo Valli torna il  “Piccolo Festival di teatro e musica” di Montecchio. Quattro serate dense di spettacoli e concerti in suggestivi luoghi storici del paese, per chiamare a raccolta in prevalenza compagnie di giovani. Organizza la rassegna la neonata Associazione teatrale e culturale L’Asina sull’Isola, ultima creazione di quello straordinario organizzatore culturale che è Paolo Valli.

(23 giugno 1996 – Il Resto del Carlino Reggio)

AL PICCOLO FESTIVAL MACBETH E DINTORNI

Montecchio (RE). Si inaugura stasera il “Piccolo Festival di teatro e musica” di Montecchio dedicato quest’anno ad un grande uomo di teatro, Romolo Valli. Si tratta di una rassegna ricca di proposte interessanti che avranno come cornice ideale il castello di Montecchio; organizzato dall’associazione L’Asina sull’Isola di Paolo Valli e Katarina Janoskova. (…) 

(26 giugno 1996 – La Gazzetta di Reggio)

Peter Pan

PARTECIPAZIONE A  LA STAGIONE DELL’ACCADEMIA DELLA FILARMONICA ROMANA

Roma. Per la stagione dell’accademia Filarmonica, Elio delle Storie Tese interpreterà l’inconsueto ruolo di voce recitante in “Pierino e il lupo” di Prokofiev, in un concerto dedicato alle “Favole in musica” Nella seconda parte della serata, infatti, Sonia Bergamasco come voce recitante e il soprano Susanna Rigacci, saranno gli interpreti di un nuovo lavoro di Matteo D’Amico  intitolato “La finestra su Kensington Garden” melologo in un atto  su testo di  Giovanni Carli Ballala,  dedicato al modo fantastico di Peter Pan in una versione scenica  realizzata con “ombre cinesi” curata dalla compagnia teatrale L’Asina sull’Isola.

(26 marzo 2003 – Corriere della Sera)

Roma. Due splendide favole musicali costituiranno l’epicentro della serata di oggi al teatro Olimpico per la stagione dell’Accademia della Filarmonica Romana. Verrà presentato in prima romana il lavoro di Matteo D’Amico su Peter Pan, dal titolo “La finestra su Kensington Gardens”. “…il tema base del racconto è la voce recitante cui si aggiungono interventi di un coro femminile, che rappresenta i bambini e un soprano leggero che dà voce a Peter Pan. C’è poi l’elemento delle ombre cinesi, un commento immaginifico e aereo alle immagini interiori, gli stati d’animo dei bambini.” Conclude D’Amico: “le ombre commentano i momenti lirici in cui il racconto si ferma e si dà spazio alle emozioni attraverso il coro e gli interventi del soprano. Si potrebbe parlare di colori della leggerezza, della notte, colori malinconici che mettono a fuoco il problema tra la coscienza di Peter Pan di essere fuori dal tempo (la favola) e la scelta degli altri bambini (la realtà)”.

(27 marzo 2003 – Il Giornale di Roma)

FAVOLE IN MUSICA

Roma. …L’altra favola è nuova per Roma  “La finestra su Kensington Garden” dedicata al mondo fantastico di Peter Pan.

…Il mondo fantastico di Peter Pan sarà ricreato in scena con ombre cinesi curate dal gruppo teatrale L’Asina sull’isola.

(27 marzo 2003 – La Repubblica)

ROMA SPETTACOLI

Roma. “La finestra su Kensington Garden” di Matteo d’Amico. Si tratta di un lavoro di teatro musicale realizzato con ombre cinesi curate dalla compagnia 

L’Asina sull’isola…

(27 marzo 2003 – Il Messaggero), 

VIVEREROMA

Roma. … la fiaba ispirata alla figura di Peter Pan, è in forma scenica, realizzata con ombre cinesi dalla compagnia” L’Asina sull’isola”

(27 marzo 2003 – La Stampa)  

Roma, Teatro Olimpico. Nuovo lavoro di Matteo D’Amico dedicato al mondo fantastico di Peter Pan, in una versione scenica realizzata con ombre cinesi dalla compagnia” L’Asina sull’isola” .

(27 marzo 2003 – Porta Portese Weekly)

(partecipazione a “Solstizio d’estate” a Palazzo Tè-Mantova)

Il “Solstizio d’Estate” a Palazzo Tè inaugura anche quest’anno “Città Estate”. La formula è nota . Le sale della villa suburbana si animeranno al passare dei visitatori con balletti, suoni e momenti recitativi. Il filo conduttore di questa sesta edizione: i cinque sensi 

(23 giugno 2001 – La Gazzetta di Mantova)

Lo Schiaccianoci

4 dicembre 2005 – Giornale di Palermo

Palermo. Attese, incubi, sogni. Segue un suo stimolante itinerario la musica di Ciaikovski per lo Schiaccianoci in “prima” venerdì sera al Teatro Massimo.

…sulla scia dell’originario racconto di Hoffmann, la versione coreografica di Amedeo Amodio coglie quel che c’è di misterioso con effetti teatrale di grande efficacia che hanno il pregio magico dell’imprevedibilità.

…Orologi, un grande cavallo colorato pronto al grande viaggio di Clara e del suo principe Schiaccianoci, una topina grifagna – abilissimo il gioco delle “Ombre” realizzato da L’Asina sul’Isola con gli animatori Paolo Valli e Katarina Janoskova – rapidi passaggi da tetre penombre a festosità luminosa di colori

